

## 芦之湖

箱根的标志性景观——芦之湖，诞生于约 3000 年前。当时箱根火山的中央火山丘“神山”喷发，导致熔岩流和火山岩阻塞了早川，加之从上方流泻而下的雨水，以及自地面渗出的地下水，日积月累，形成如今水深 43.5 米、外周 19 公里的湖泊。受惠于因火山作用而形成的温泉，即使在寒冬时节，芦之湖表面也绝不会结冰。湖水的温度往往高于气温，因此湖岸常被氤氲烟雾所笼罩。

## 万卷与龙之传说

当地的传说向来以芦之湖为舞台。其中最为脍炙人口的，非万卷上人的传说莫属。万卷上人是一位苦行僧，作为箱根神社的创建者而家喻户晓。757 年，在驹岳附近修行的他曾受到神谕，指引其在湖畔修建神社。然而，当时有一条恶龙在芦之湖兴风作浪，称霸一方。为取悦神龙，村民们不惜将当地的少女们作为祭品供于岸边，以平息其冲天怒火。不为恶龙淫威所惧的万卷上人，置石坛于水中，端坐其上，诵经祈祷，持续三天三夜。恶龙最终被降伏，甚至表露出一丝悔意。但万卷上人并未就此罢休，将仇敌捆绑在一株“逆杉”（因滑坡被连根拔起直冲进水中，嵌入湖底的杉树）之上。洗心革面的恶龙化身为九首龙神——九头龙，许诺只要附近的居民每年虔诚祈祷，为它称功颂德，就会护佑当地一方水土。这株逆杉至今仍存留于湖中，湖清水绿之时，其树干在水深之处依稀可见。而在九头龙神社周遭的临岸稍远处，一座朱红的鸟居矗立湖中，标志着当年万卷上人于水中祈祷时所端坐的位置。每年 7 月 31 日，湖水祭如期举行，人们信守承诺，向九头龙献上祈祷。这项祭事同时也拉开了夏祭周的序幕。

## 仰望漫天花火 远眺富士绝景

除了在为期 6 天的节庆期间每晚燃放焰火，一年四季还有多场精彩纷呈的焰火大会，均在芦之湖举办。12 月 31 日深夜的“新年奉祝花火大会”为时 15 分钟，以“垂柳”焰火为亮点，迎接新年的来临。与之类似的，还有 2 月 2 日晚 20 分钟的焰火秀——“箱根神社节分祭奉祝花火大会”，将节分（日本传统意义上的开春）前夕的节庆活动推向最高潮。圣诞节前后，更有“圣诞暮色花火”烘托假日气氛。五光十色的漫天焰火，以冬季清冽的空气为舞台，上演着一场缤纷绚烂的视觉盛宴。无论春夏秋冬，您都可以乘上一艘被设计成海盗船造型的观光船，纵览芦之湖的湖光山色。而在难得的晴空万里之日，从甲板上放眼望去，远处的富士山白雪皑皑，与箱根神社内鲜红夺目的鸟居相映成辉，构成一幅绝美的风景画，令人过目难忘。